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Секція 1. Освітньо-професійна програма  

Облік і оподаткування 
 

Бабенко М. Ю. ОПП Облік і оподаткування спеціальність 071 Облік і оподатку-

вання СВО Бакалавр 

Науковий керівник – Мокієнко Т. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерсь-

кого обліку та економічного контролю 

ОСОБЛИВОСТІ ВИЗНАЧЕННЯ СОБІВАРТОСТІ ПРОДУКЦІЇ  

РОСЛИННИЦТВА 

Рослинництво відіграє роль основної галузі сільськогосподарського виро-

бництва. Воно дає сировину для промисловості, забезпечує потреби населення 

в продуктах харчування, а також постає базою для розвитку тваринництва.  

Виробництво продукції потребує відповідних затрат живої праці і 

матеріальних витрат. Матеріальні витрати здійснюються у вигляді предметів 

праці і допоміжних матеріалів (насіння, кормів, палива і т.д) або у вигляді зносу 

відповідних засобів праці. вартість витрачених засобів виробництва і новоство-

рена вартість становлять собівартість продукції.  

Вагомий внесок у вивчення проблеми щодо визначення собівартості 

продукції зробили такі вчені, як В. Андрійчук, Ф. Бутинець, Л. Хорунжий, М. 

Дем'яненко, В. Дерій, В. Лінник, О.Радченко та інші.  

Метою нашої роботи є дослідження ключових особливостей визначення 

калькулювання собівартості продукції рослинництва. 

Характерною особливістю рослинництва є його багатогалузевість. Витра-

ти у рослинництві обліковують за групами культур або в цілому за структурни-

ми підрозділами. 

Методичними рекомендаціями з планування, обліку і калькулювання 

собівартості продукції сільськогосподарських підприємств, затвердженими на-

казом Міністерства аграрної політики від 18.05.2001 року № 132 передбачений 

наступний перелік калькуляційних статей: витрати на оплату праці; 

відрахування на соціальні заходи; насіння та посадковий матеріал; паливо та 

мастильні матеріали; добрива; засоби захисту рослин; витрати на ремонт не-

оборотних активів; інші витрати на утримання основних засобів; інші витрати; 

непродуктивні витрати; загальновиробничі витрати. 

Одним із важливих показників ефективності виробництва продукції є 

собівартість її одиниці. Собівартість продукції являє собою грошове вираження 

витрат підприємства, які пов’язані з виробництвом та збутом продукції, вико-

нанням робіт, наданням послуг. 

Калькуляція – розрахунково-вартісна методика бухгалтерського обліку, за 

допомогою якої обраховується собівартість виробленої продукції, виконаних 

робіт, наданих послуг, придбаних матеріальних цінностей 

Калькулювання собівартості – визначення розміру витрат у грошовій 

формі як по окремих видах діяльності, виробничих процесах, структурних 

підрозділах, так і в цілому по підприємству на виробництво (збут) одиниці ви-

конаних робіт (послуг) за допомогою економічно обґрунтованих методів. 

http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
http://ua-referat.com/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D1%87%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%92%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%82%D0%B2%D0%BE
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%92%D0%B8%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%9D%D0%B0%D1%81%D1%96%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%82%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
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Можна виділити кілька етапів калькулювання собівартості продукції 

(робіт, послуг): 

I етап – вираховується собівартість всієї випущеної продукції по 

підприємству; 

II етап – визначається собівартість продукції кожного виду; 

III етап – розраховується собівартість одиниці продукції (наданих робіт, 

послуг).  

У рослинництві виділяють такі групи витрат: 

1) витрати минулих років під врожай поточного року (незавершене виро-

бництво на початок року); 

2) витрати даного року під врожай поточного року; 

3) витрати цього року під врожай наступних років (незавершене виробни-

цтво на кінець року). 

Послідовність виконання робіт при розрахунку собівартості продукції 

рослинництва. 

I етап  

1. В кінці року перевірити правильність записів по дебету і кредиту 

аналітичних рахунку до субрахунку 231; 

2. Уточнити, чи повністю включені до витрат під врожай звітного року 

витрати минулих років за кожним видом незавершеного виробництва;  

3. Перевірити повноту оприбуткування продукції рослинництва. 

II етап  

1. Розподіляють між окремими об’єктами обліку витрати на утримання 

основних засобів;  

2. Визначають собівартість робіт та послуг допоміжних виробництв та 

списують калькуляційні різниці між фактичною та плановою їх собівартістю;  

3. Розподіляють загальні витрати на зрошення та осушення земель;  

4. Списують частину витрат бджільництва на сільськогосподарські куль-

тури, що запилюються;  

5. Списують з витрат основного виробництва суми надзвичайних витрат;  

6. Розподіляють бригадні, фермські, цехові та загальновиробничі витрати;  

7. Визначають загальну суму виробничих витрат за об’єктами обліку;  

8. Визначають собівартість продукції рослинництва. 

Щоб визначити виробничу собівартість основної сільськогосподарської 

продукції, необхідно із загальної суми витрат на виробництво відповідної куль-

тури вивести витрати на побічну продукцію, оцінену з урахуванням розрахун-

ково-нормативних витрат на збирання, транспортування та інші роботи, 

пов’язані із заготівлею цієї продукції. 

Одержана величина й становитиме фактичну собівартість основної 

продукції. Фактичну собівартість калькуляційної одиниці визначають шляхом 

ділення всіх втрат, віднесених на основну продукцію, на кількість отриманої 

продукції. 

Так, при визначені собівартості зернових культур загальну суму витрат на 

біологічні перетворення (вирощування і збирання) розподіляють між зерном і 

зерновідходами. При цьому зерно приймають за одиницю, а зерновідходи 
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прирівнюють до нього за коефіцієнтом, який розраховують за вмістом у них 

повноцінного зерна. 

У разі вирощування насіння зернових культур загальну суму витрат без-

посередньо пов’язаних із одержанням насіннєвого зерна відповідних 

репродукцій, розподіляють між цими класами насіння (супереліта, еліта) 

пропорційно до його вартості за реалізаційними цінами Собівартість центнера 

насіння визначають діленням суми витрат, віднесених на насіння відповідного 

класу, на його масу після доопрацювання. 

При вирощуванні льону та конопель витрати, віднесені на соломку льону 

й конопель, дорівнюють різниці між витратами на вирощування і вартістю 

насіння за нормативно-розрахунковою величиною, враховуючи витрати на 

підготовку та обмолот стебел, транспортування й обробку насіння. Собівартість 

соломи визначають діленням витрат на фізичну масу. 

При калькулюванні собівартості продукції овочівництва витрати між ви-

дами продукції розподіляють пропорційно до вартості одержаної продукції за 

реалізаційними цінами. 

Фактична собівартість сільськогосподарської продукції визначається в 

кінці року. При первісному визнанні таку продукцію оцінюють за справедли-

вою вартістю, зменшеною на очікувані витрати. Різницю між вартістю 

сільськогосподарської продукції, оціненої за справедливою вартістю, зменше-

ною на очікувані витрати, та пов’язаними з біологічними перетвореннями вит-

ратами для отримання сільськогосподарської продукції визнають доходами або 

витратами. У кінці року після визначення фактичних витрат суми доходів і вит-

рат коригують. 

Підводячи підсумки проведеного дослідження варто зазначити, що, важ-

ливим показником, який характеризує роботу сільськогосподарських 

підприємств є собівартість продукції. Від її рівня залежать фінансові результати 

діяльності підприємства, темпи розширеного виробництва, фінансовий стан 

господарюючих суб’єктів. 

Аналіз собівартості продукції дозволяє з’ясувати тенденцію зміни даного 

показника, виконання плану, визначити вплив факторів на його приріст і на цій 

основі дати оцінку роботи господарства по використанню можливостей і вста-

новити резерви зниження собівартості продукції.  
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